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Основним регулятором у сфері вищої освіти є Закон України про ви-
щу освіту. Саме в ньому закладено основні стратегічні напрямки подальшого 
розвитку галузі освіти в Україні, а саме її: модернізація та фундаменталізація, 
диверсифікацію та гнучкість тощо. Окремо можна виділити напрямок впро-
вадження інноваційних форм навчання та оптимізацію процесу навчання в 
системі вищої освіти.  

Оптимізація процесу навчання - управління навчанням на основі все-
бічного врахування його закономірностей, принципів, сучасних форм і мето-
дів, особливостей, внутрішніх і зовнішніх умов з метою досягнення найвищої 
його ефективності. Факторами які визначають оптимізацію навчального про-
цесу є якість та ефективність навчання, ефективність  використання робочого 
та навчального часу. 

Одним із інноваційних форм сучасної освіти є впровадження дистан-
ційного навчання у повному обсязі або у змішаній формі. Сьогодні у світі та-
ка практика широко використовується під час карантинних обмежень викли-
каних короно вірусною інфекцією. Для України дистанційне навчання під час 
введення воєнного стану в областях де не має активних бойових дій знову 
стає актуальним, що підтверджується офіційною інформацією від Міністерс-
тва освіти і науки України.  

До засобів дистанційного навчання відносять: інтерактивну співпрацю 
викладача і студента, надання учбового матеріалу студенту, засоби контролю 
успішності студента, можливість швидкого оновлення курсу новою інформа-
цією, коригування помилок. 

 

 

УДК: 378.147:004 

ОСОБЛИВОСТІ КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ В УМОВАХ   
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Л.Г. Віннікова, О.В. Синиця, 

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

 

У сучасних умовах дистанційного навчання, важливим є розроблення 
таких методів контролю знань студентів, які забезпечували б належне від-
биття ступеня засвоєння ними програми відповідного курсу, виходячи зі збі-
льшення обсягів самостійної роботи студента та індивідуалізації навчання. 

Зважаючи на це, нагальним питанням оновлення підходів до оцінюван-
ня підсумкового рівня знань студентів є встановлення зворотного зв’язку 
студент-викладач, викладач-студент. Студент повинен не лише отримувати 

оцінку, що виступає показником його рівня знань, але й отримати коментарі 
викладача щодо проведеної роботи із вказівками, що зроблено не досить доб-
ре та як можливо усунути наявні недоліки. Це дозволяє не тільки з’ясувати 
обсяг і глибину отриманих студентом знань, але і виявити проблемні момен-
ти у процесі засвоєння необхідного матеріалу, а також готовність студентів 

до сприйняття нового матеріалу. Для забезпечення методичної підтримки за-
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кладів вищої освіти з питань організації оцінювання результатів навчання 
студентів із застосуванням інтернет-технологій в дистанційному режимі Мі-
ністерством освіти і науки України було видано Лист «Щодо організації по-
точного, семестрового контролю знань та атестації здобувачів освіти із засто-
суванням дистанційних технологій» № 1/9-249 від 14 травня 2020 р. [1].  

Відповідно до положень цього Листа дистанційна комунікація може 
здійснюватися через електронну пошту, месенджери (Viber, Telegram та ін-
ші), відеоконференції (ZOOM, MS Teams, Google Meet, Skype та інше), фо-
руми, чати тощо. 

Цікавим в цьому аспекті є закріплений в Листі підхід, за яким екзаме-
натор вправі скоротити обсяг матеріалу дисципліни, що вивчається і вино-
ситься на підсумковий контроль, за рахунок менш важливих, на думку ви-
кладача, питань програми навчальної дисципліни. Мало того, у разі, якщо за-
ходи поточного контролю дозволяють однозначно визначити рівень набуття 
результатів навчання допускається виставлення підсумкової оцінки за екза-
мен (залік) шляхом пропорційного перерахунку семестрових оцінок у підсу-
мкову оцінку [1].  

Конкретний спосіб та етапи проведення екзамену визначаються з ура-
хуванням технічних і комунікативних можливостей учасників освітнього 
процесу. Для здобувачів освіти, які допущені до складання екзамену, але з 
об’єктивних причин не можуть взяти у ньому участь, має бути обраний аль-
тернативний варіант. Одним із них може бути написання здобувачем освіти 
екзаменаційного завдання від руки, його фотографування (сканування) і над-
силання екзаменаторові (екзаменаційній комісії) засобами електронного 
зв’язку. 

Підсумковуючи слід наголосити, що вимушений перехід на дистанцій-
не навчання сприяв активізації використання нових інформаційних техноло-
гій, які будуть активно використовуватися і в звичайних умовах в освітньому 
процесі. 
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